
Gnjiloba pri krompirji. 
Po zimi rad gnjije krompir v hramih in 

kleteh, posebno še tedaj, kedar se zima pretr­
gava, da je sedaj hud mraz, sedaj pa južno 
vreme. Da krompir gnjije v tacem času, tega 
je kriva moča, ki se nareja pri njem. 

Zoper to gnjilobo priporoča se apno in 
sicer negašeno. Tako apno se stolče v prah in 
zatem se potrosi krompir z njim. Se ležje pa 
se to izgodi, ako se položi po več koscev tega 
apna v kup krompirja, toda to se naj izgodi 
tako, da se apno ne dotika samo krompirja, 
ampak ovije se s slamo ali z listjem ali se pa 
dene v kak slab jerbas. 

Apno vleče vlago na­se in s tem odtegne 
prvi pogoj gnjilobe. Zatem pa umori prah iz 

Gospodarske stvari. 



apna glivice, ki tiče" na vrhu krompirja ter za­
duši s tem nadalnje okuženje. V tem pa se 
še ne izkazi tako apno po polnem, marveč je 
še za rabo, za gnojilo na polji. 

Razven apna še se rabi tudi žveplo za to, 
da se prepreči gnjiloba pri krompirji. Hitro, 
ko se je v jeseni krompir izpotil ter se jame 
že sušiti, zažge se mala skledica navadnega 
žvepla v kleti ali na tistem kraji, kjer se hrani 
krompir. Ta žvepleni sopuh dela na krompir 
in vduši glivice v njem, ki so izvirek gnjilobe. 
To se doseže pa še tem bolje, ako se žveplo 
zažge pod krompirjem, pod kupom krompirja. 
To se pa more le izgoditi, ako krompir ne leži 
na tleh, na zemlji, ampak na lesenem rožnji 
ali tudi podu. 

Kdor nima veliko krompirja, njemu je 
treba še bolj na to paziti, da mu ne segnjije, 
to mu pa je tudi mogoče; veliko ležje stori to 
on, ker ga vkadi lehko jerbas ali locanjo za 
locanjo in ga tako zavaruje zoper okuženje. 
Ali tudi večim posestnikom se to svetuje, vsaj 
pri semenskem krompirji. Ako mu tak segnjije, 
lehko pride s tem v veliko škodo, ali tudi ob 
ves pridelek, vsaj obkrompir tiste vrste, ki jo 
je hotel saditi, pa mu je segnjila. 

Sejmovi. Dne 12. januvarija v Šmarji, na 
Planini in v Novi cerkvi pri Čelji. Dne 14. 
januvarija pri sv. Filipu v Kozjanskem okraji. 
Dne 15. januvarija v Gradci in na Bregu v 
Ptuji. Dne 17. januvarija v Kapelah, pri sv. 
Petru pri Radgoni in v Petrovčah. 


